

В диссертационный совет Д 212.287.04
при ФГБОУ ВО «Уральский государственный
экономический университет»

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИОННОГО ИССЛЕДОВАНИЯ

Тухтаровой Евгении Хасановны

«Влияние внешней трудовой миграции на экономическое развитие принимающих
рынков труда»,
представленного на соискание учёной степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством,
экономика труда)

Диссертационная работа подготовлена на актуальную тему и представляет несомненный научный и практический интерес. Значимость темы диссертации объясняется важностью поставленной соискателем проблемы миграции квалифицированных кадров и ее влияния на экономическое развитие принимающих рынков труда. Работа отличается широким изучением теоретического материала и анализом множества подходов к оценке миграции квалифицированного населения и экономической модели инклюзивного развития принимающих рынков труда. Интересной является авторская методика оценки влияния внешней трудовой миграции на принимающие рынки труда и формирование модели инклюзивного развития.

Анализ литературы по проблеме исследования привел автора диссертации к выводу о недостаточной проработанности основ оценки влияния внешней трудовой миграции на принимающие рынки труда и формирование модели инклюзивного развития. Обоснованная автором актуальность исследования и оценка степени новизны позволили ему сформулировать новую научную проблему.

Вместе с тем хочу подчеркнуть высокую значимость тематики. Степень обоснованности и достоверности результатов диссертационного исследования базируется на данных государственной статистики, подтверждается апробацией результатов исследования. При написании работы была использована актуальная теоретическая, методологическая и эмпирическая база исследования. Работа объемна, охватывает проблемы теории и практики. По этой причине и возникают замечания и предложения по работе над этой проблемой в будущем.

1) Судя по автореферату, в работе сосредоточено внимание на отрицательном влиянии притока масштабной трудовой миграции, однако в работе отсутствуют оценки оттока квалифицированных отечественных кадров на зарубежные рынки труда.

2) На основании анализа текста автореферата недостаточно раскрыты функции органов госуправления, принимающих участие в процессе регулирования трудовой миграции, что придает работе общетеоретический характер.

На мой взгляд, работа бы значительно выиграла, если бы в ней были отражены эти аспекты.

Однако, несмотря на высказанные замечания, диссертационная работа соискателя Тухтаровой Евгении Хасановны является завершенным научно-исследовательским трудом, направленным на решение важной в теоретическом и практическом аспектах проблемы, несмотря на дискуссионность некоторых аспектов. Работа выполнена на необходимом научном уровне, обладает элементами научной новизны, имеет теоретическую и практическую значимость, можно констатировать, что в ней как в квалификационной работе в основном решены поставленные задачи.

Диссертация соответствует критериям, установленным п. 9 Положения о присуждении ученых степеней ВАК РФ, а ее автор заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда).

Главный научный сотрудник
отдела социальных проблем
Института экономики и
организации промышленного
производства Сибирского
отделения РАН, д.э.н., профессор



Соболева Светлана Владимировна
20.04.2021



Адрес организации: 630090, г. Новосибирск, проспект Академика Лаврентьева, 17
Контактные данные: +7 (383) 330-14-25, soboleva@ieie.nsc.ru